

# 韩国海域一货轮起火爆炸 四名中国籍船员丧生

一艘塞拉利昂籍货轮21日下午在韩国全罗南道珍岛郡附近海域起火并发生爆炸,船上12名中国籍船员中有4人遇难,4人受伤,其中2人伤势严重。

## 船员全部为中国籍

新华社记者与中国驻韩国大使馆总领事阎凤兰联系确认,当地时间下午1时30分(北京时间12时30分),塞拉利昂籍“吉达”号货轮在距海岸9公里的海上突然起火,并发生爆炸。当时船上共有12名船员,全部为中国籍。

## 另有两人烧成重伤

韩国海洋警察厅派出舰艇和直升机进行救援和灭火,救出8名船员,但有4人未能逃离货轮,已认定死亡。中国大使馆正协助韩国警方确认有关人员身份。在8名获救者中,两名重伤者已被送往韩国首都首尔的一家医院救治,目前状况稳定。另有两人受轻伤,其余4人安然无恙。

阎凤兰说,中国外交部和韩国大使馆对这起事故高度重视。大使馆闻讯后立即派人看望幸存船员,并要求韩国警方对他们妥善安置。

截至记者发稿时,货轮大火还未完全扑灭。韩国海洋警察厅表示,火灾后将对事故原因和遇难者身份进行深入调查。

李拯宇 干玉兰(新华社)



▲一艘塞拉利昂籍货轮在韩国全罗南道珍岛郡附近海域起火并发生爆炸。  
▲韩国海洋警察厅派出舰艇和直升机进行救援和灭火,船上12名中国籍船员有4人遇难,另有4人受伤。

# 绝症缠身卧床9年 请医生拔除呼吸机 意瘫痪诗人如愿就死

意大利60岁男子、诗人皮耶尔乔治·韦尔比身患肌肉萎缩症,只能依靠医疗设备维持生命。为尽早摆脱这种对他来说是“无法忍受的折磨”的生活,韦尔比要求结束自己的生命,但这在意大利行不通。

最终,在一名医生的帮助下,韦尔比20日晚如愿离开人世,却给意大利留下一场关于“死亡权利”的论辩。

## 医生可能面临多年监禁

20日晚,在韦尔比家中,意大利医生马里奥·里乔当着他的妻子、家人和朋友的面,给他实施静脉注射镇定剂,然后移除维持他生命的呼吸机。整个过程40分钟,韦尔比于当地时间20日晚11时30分死亡。一名当时在场的政界人士说,韦尔比的临别遗言是“谢谢你们,谢谢你们,谢谢你们”。

站在支持“死亡权利运动”前沿的意大利激进党成员马尔科·卡帕托说:“韦尔比终于得到他所争取的事情,完全遵照

他的权利以及法律和宪法。”据路透社报道,目前,只有瑞士、荷兰、比利时和美国俄勒冈州允许绝症患者得到自杀协助。在意大利,安乐死尚未合法化,因此依据法律,里乔可能面临10年至15年监禁。然而,在21日的新闻发布会上,里乔澄清:“韦尔比的案例不是安乐死而是拒绝治疗。”

## 可停止治疗不可安乐死

韦尔比此前曾向意大利总统乔治·纳波利塔诺上书求助,甚至向法院申请,强迫停止他使用的生命维持系统。最终,通过一个为他争取死亡权利的组织,韦尔比才在意大利北部克雷莫纳找到里乔。16日,罗马一家法院法官判决,承认韦尔比享有拒绝治疗的权利。但意大利没有法律规定,医生可以采取导致患者死亡,即使是出于患者请求采取这些措施。判决还敦促议会解决有关这一问题的立法问题。

韦尔比之死引发宗教界、

政界人士抗议。基督教民主联盟的众议员领袖卢卡·博隆特敦促“执法机关逮捕应当为这起谋杀负责的人”。

## “热爱生命而且惧怕死亡”

尽管争取死亡权利,韦尔比却称自己是一个“热爱生命而且惧怕死亡”的人。今年9月,他在写给总统纳波利塔诺的信中说:“我热爱生命,总统。我不是一个忧郁症患者,也不是躁狂抑郁病患者。”“尽管我惧怕死亡,但不幸的是,给我留下的已经不是生命,而只是一场顽固和没有意义的斗争,去维系我的生理机能。”他在信中还写道:“生命应该是一个爱你的女人、穿过发间的风、晒在脸上的太阳和与朋友的夜间散步。”

根据韦尔比今年11月出版的《让我去死》,他1945年12月26日出生在罗马。18岁那年,韦尔比被诊断患有肌肉萎缩症,那时医生说他只能再活两年。



靠呼吸机维生的韦尔比

为了把握有限的生命,韦尔比离开学校,从1969年至1971年游历欧洲。两年后,尽管病情加重,他依然活着,于是投入绘画、阅读和写作。此后,韦尔比与数学教师米娜结婚。在妻子每天悉心照料下,韦尔比又奇迹般活了数十年,直至1997年病情再度恶化。“他是一个音乐爱好者,是鲍勃·迪伦的歌迷,”米娜11月在接受意大利《今日》周刊采访时说,“他也喜欢文学,会写诗。”

王薇(新华社供本报特稿)

# 被误控谋杀坐16年冤牢 狱中自查“真凶”证清白

现年46岁的美国纽约州锡拉丘兹市男子罗伊·布朗1991年被控谋杀了一名社会福利工人,在狱中被关了16年。布朗始终坚称自己是无辜的,由于多次上诉失败,他开始在监狱铁窗后面调查自己的案件,并最终查到了“真正的”杀人凶手的身份。布朗向“真凶”写了一封信,宣称DNA科技将使他原形毕露,受到惩罚。那名杀人“真凶”收到布朗的来信后不到一周,就卧轨自杀。12月21日,布朗要求美国法庭改判他无罪释放,美国法官将于明年1月22日重审这起“离奇冤案”。

## 荒唐证词带来25年刑罰

上世纪90年代初,布朗因为威胁一名要将他7岁女儿送往福利机构的社工工作者,而被当地法庭判处了8个月监禁。1991年5月23日,就在布朗刑满出狱后不到一周,该市一小镇上的49岁社会福利工人萨比娜·库拉考斯基被人扼死在自己家门口路上,农场住宅也被人放了一把火。



被关在监狱中的布朗

就被当地警方逮捕,警方宣称他的谋杀动机是出于对社会福利局工作人员的怨恨。根据专家提供的证词,布朗的齿印和萨比娜衣服上的齿印“相符”,但实际上布朗和萨比娜毫不相识,并且她衣服上的齿痕显示凶手有六颗上齿,但布朗只有四颗。布朗最终被法庭判处25年监禁。

## 审讯记录中发现“真凶”

2003年,布朗继父家的房子着了火,将他放在继父家中的审讯记录全都烧成了灰

烬,布朗根据《信息自由法》,要求美国法庭重新给他记录复印件。在详细的复印件中,布朗看到了他以前从未看到的一些证人证词,据此发现当地一个名叫巴里·本奇的义务消防员,可能正是杀害萨比娜的真正凶手!

本奇的哥哥罗纳德和萨比娜约会了17年,但两人在1991年就分了手,但萨比娜仍然居住在罗纳德的农场房子里,亲戚们称,本奇相当愤恨,因为他认为哥哥的房子应该归他所得。一份宣誓文件显示,本

奇的长期女友塔马拉·埃克斯塔特曾对警方称,在萨比娜遇害的那个夜晚,本奇在家中和她发生了剧烈争吵,然后他就去了离家半英里的一处酒吧,本奇凌晨12点左右就离开了酒吧,但他到凌晨1点30分左右才醉醺醺地返回家中。

布朗向本奇写信谴责他才是真正的杀人凶手。他信中写道:“证人可以做伪证,法官可以被欺骗,陪审团也可以做出错误的判决。但当人们接受DNA测试时,将不会再出差错。DNA是上帝发明的东西,而上帝不会犯错误。”本奇收到信件不久即卧轨身亡。

## “凶手”女儿毅然相助

两周前,本奇19岁的女儿凯瑟琳·埃克斯塔特向私人侦探提供了一份自己的DNA样本,测试结果显示,受害者萨比娜睡衣齿痕处的唾沫样本,99.9%和凯瑟琳提供的DNA相符。凯瑟琳说:“我必须知道真相,如果我明知可以帮助罗伊·布朗,却仍然选择让他在监狱中腐烂,我不知道自己以后的生活是否还能心安理得。”

# 服下人类助生育药 大龄大猩猩顺利产仔

据美联社22日报道,英国一只失去生育能力的西部低地大猩猩在服用人类用助生育药后,成功产下后代。

## 30岁猩猩生下第二胎

这只生活在布里斯托尔动物园的大猩猩名叫“萨洛米”。副园长布赖恩·卡罗尔告诉记者,萨洛米在服用一种助生育药后顺利怀孕,并于12月15日产下一个幼仔。而这种助生育药此前只给人类女性服用。

据动物园灵长类动物高级专家梅尔·加格介绍,萨洛米的幼仔尚未命名,性别也尚未确定,不过它已经学会吃奶,身体状况良好。“这头幼猩猩非常可爱。母猩猩萨洛米是位很体贴的妈妈。幼仔的父亲大猩猩约克对萨洛米和幼猩猩都很爱护。一切都很好。”加格说。

幼猩猩是萨洛米的第二个孩子。萨洛米目前30岁,它产下第一个幼仔还是在近20年前。

## 怀孕曾经面临障碍

“和人类一样,随着年龄增大,雌猩猩怀孕的难度也逐渐增大。动物园需要对一些动物的繁殖给予帮助。”卡罗尔说。大猩猩平均寿命50岁左右,让30岁的萨洛米重新生育,几乎相当于让一名6旬老龄妇女怀孕生子!

据卡罗尔介绍,萨洛米在第二次怀孕前,动物园兽医已诊断出它有子宫收缩症状。人类达到一定年龄的妇



大猩猩“萨洛米”和新生幼仔

女也存在子宫收缩症状。在子宫收缩情况下,雌猩猩即使交配,子宫也不能释放卵细胞,从而无法受孕和生子。

通过咨询布里斯托尔大学讲师、妇科医生戴维·希尔,动物园兽医让萨洛米服下一种合成的助生育药“克罗米酚”。兽医希望用这种人类专用的助生育药帮助萨洛米排卵。

卡罗尔告诉记者,萨洛米在第一次服用药物后的3个月成功受孕。雌猩猩的妊娠期与人类相近。萨洛米从受孕到产仔的时间为8至9个月。

## 其他动物园可能效仿

“使用人类助生育药帮助雌猩猩生育,确实是一项重大突破。”卡罗尔说。据他预测,世界上其他动物园可能会效仿这家动物园采用的助育方法。“有了第一个吃苹果的,就会有很好吃苹果的。”卡罗尔说。王淑贞(新华社供本报特稿)

# 一旦取出将成谋杀铁证 男孩脑嵌子弹拒做手术

据美联社22日报道,美国得克萨斯州亚瑟港附近17岁男孩乔舒亚·布什在抢劫了一处旧车交易场后,又试图朝一名旧车交易商开枪射击,那名商人举枪还击,一颗小子弹击中了乔舒亚的前额,嵌在了他的脑门脂肪组织下。乔舒亚带伤逃跑,从此以后一直头嵌子弹生活着。几个月中,尽管美国警方试图取出乔舒亚脑门上的子弹,但乔舒亚却拒绝接受手术,宁愿“脑嵌子弹”生活着,因为他知道一旦这颗子弹被取出来,将会立即成为他犯有“谋杀未遂罪”的证据,从而使他面临漫长的监狱刑期。

当地司法检举人现在仍

在寻找愿为乔舒亚取出子弹的医生。事实上,不管医院还是法庭都认为,取出乔舒亚脑门的子弹,对他并没有任何生命危险,但其家人和律师坚称,乔舒亚不愿动手术,如果警方强迫他动手术,将会侵犯他的人身权利。

美国宾夕法尼亚州大学生物伦理中心主任亚瑟·卡普兰博士预言,这颗子弹可能永远也不会被取出来,因为他作为病人的个人权利将会胜过法庭想要取出他脑门这颗子弹的愿望。卡普兰说:“对医生们来说这真的是一个道德困境,一方面警方要求他们帮助解决犯罪问题,另一方面他们也知道,病人有拒绝做手术的权利。”

# 残疾夫妇希望“克隆”自己 美医生帮助“设计”缺陷婴儿

一些具有基因缺陷的夫妇都希望通过基因筛选技术,生出一个健康的“设计婴儿”,但一些美国研究机构最近调查了137所提供该技术的医院,发现其中4家在帮患有耳聋症或侏儒症的残疾夫妇筛选健康胚胎,生出和父母完全一样的“缺陷婴儿”,每胎收取15000美元费用!

基因筛选技术是让精子和卵子在实验室器皿中受精,在植入母亲的子宫前,先对受精胚胎进行检查,以确定它们是否具有基因缺陷。据悉,两名患有耳聋症的美国同性恋精神治疗医师已经用一个聋哑朋友的精子,通过基因筛选技术生出了两个耳聋婴儿。

美国新泽西州科林斯沃德市的侏儒症妇女卡拉·雷诺兹也曾考虑通过这一方法,为自己生一个侏儒婴儿。雷诺兹夫妇的第一个女儿生来就有侏儒症,但去年死于一种和侏儒症有关的疾病,



雷诺兹夫妇希望再生个侏儒孩子

侏儒夫妇的孩子有25%的概率会感染该病。雷诺兹夫妇希望能生一个不会感染该病的侏儒症孩子。但卡拉的医疗费用不能支付这笔费用,而且她已39岁,生育成功可能性很小,只能希望领养一个侏儒症婴儿。

“设计缺陷婴儿”的医学服务在美国医学界引起了巨大的争议,许多专家形容这是一个“伦理雷区”。沈志真